

# НОВЫЙ ПУТЬ

## С НОВЫМ ГОДОМ, К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ!

### ГОД ВЕЛИКИХ ПОБЕД

Новый год родился в дыму пожарищ, под грохот орудий и свист пуль. Мы прожили большой и трудный год, год великих испытаний...

Хотя и в мирное время весь мир дивился беспримерной работоспособности советских людей, но нужно сказать, что тогда мы не использовали полностью имеющихся возможностей. Только теперь, в дни суровых испытаний, мы научились их использовать, мы нашли в себе достаточно силы выдержать натиск врага, пережить эти суровые дни. Храбростью, героизмом наших славных бойцов восхищается весь мир: на решающих участках фронта враг бит и бит основательно.

Истекший год был годом новых успехов советского народа и на трудовом фронте. Громадную помощь оказали фронту наши колхозники. Несмотря на трудности военного времени колхозная деревня сумела поработать в истекшем году гораздо лучше, чем в предыдущие годы.

Так мы завершили 1942 год. Вступив в новый военный год, мы знаем, что нас ждет еще много трудностей, испытаний. Но в нашей стране нет такого человека, который не был бы готов во имя победы преодолеть эти трудности.

Наши славные воины встретили новый год хорошими подарками. Успешное наступление наших войск под Сталинградом, на Центральном фронте, на Северном Кавказе, в районе Среднего Дона — новый замечательный вклад в историю борьбы великого русского народа с иноземными захватчиками.

В новом 1943 году нам нужно будет умножить наши усилия на всех участках фронта и тыла. Особенно ответственные задачи встают сейчас перед колхозниками нашего района. В 1943 году мы должны расширить посевные площади, получить урожай значительно выше прошлогоднего, поднять продуктивность колхозного животноводства, увеличить поголовье скота, успешно справиться с весенним севом.

Будем же достойны великого времени, в которое мы живем! Сделаем все для того, чтобы новый 1943 год, начинающийся при новых успехах славной Красной Армии на фронтах Великой отечественной войны, стал годом окончательного разгрома ненавистного врага!

### ПЛОДОТВОРНЫМ ТРУДОМ ПРИБЛИЗИМ РАЗГРОМ ВРАГА

В 1942 году не покладая рук работали колхозники и колхозницы колхоза „На страже“. В 12 дней был проведен весенний и в десятидневный срок осенний сев. Большинство колхозниц во время уборочной кампании перевыполнили норму выработки. Королева Прасковья, Яшина, Муратова и другие выполняли норму на жнитве на 220 проц. и выше.

Колхоз „На страже“ в 1942 году дал родине и фронту 134 цен. хлеба, 100 цен. картофеля, 7,3 цен. мяса, 6,97 цен. мяса в счет 1943 года и др. продукты. Колхозники и колхозницы колхоза „На страже“ хорошо подготовили животноводческие фермы к зимне-стойловому периоду. В настоящий момент хорошо идет подготовка к весеннему севу 1943 года. Мы неплохо поработали в 1942 году, еще плодотворнее постараемся работать в 1943 году, чтобы приблизить разгром ненавистного врага.

Председатель колхоза  
МАТЮНИН.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией КОТЕЛЬНИКОВО. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.  
СОВИНФОРМБЮРО.

### В 1943 ГОДУ БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ НАПРЯЖЕННЕЕ

Несмотря на трудности, созданные в военной обстановке, наши колхозники в истекшем году работали продуктивнее, чем в мирные годы. Горячее желание всеми силами помочь родине, славной Красной Армии воодушевляло их на трудовые подвиги.

Моя бригада в 1942 году поработала неплохо. Весенний сев был проведен в 16 дней, было посеяно 154 га, осенний сев проведен в 11 дней, посеяно 98 га. Во время уборочной кампании бригадой в течение 27 дней было убрано зерновых и бобовых культур на площади 246 га. Было скошено и заготовлено в 10-дневный срок 60 га клевера и сена. Хорошо работали Серов Дмитрий Егорович, Вдовина Прасковья Михайлов-

на и др. На жнитве и скирдовании они выполняли систематически норму на 200 проц. и выше.

В 1942 году моя бригада заработала 28723 трудодня. Во всех мероприятиях колхозники бригады участвуют активно. На военный заем и вторую денежно-вещевую лотерею наша бригада подписалась на 58280 рублей. Работая самоотверженно на колхозных полях, все мечты наши мы направляли на лучшую помощь стране и Красной Армии в борьбе с гитлеровскими людоедами. В 1943 году, учтя допущенные ошибки в прошлом году, мы будем работать еще лучше, чтобы ускорить победу над врагами нашей родины.

Бригадир  
КОЧНЕВА.

### Воспитаем нашу молодежь пламенными патриотами родины

Великая отечественная война поставила перед школой ответственные задачи по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Как наша школа боролась в первом полугодии 1942-43 года за осуществление поставленных перед ней задач? Своевременно был проведен учет детей, подлежащих обязательному обучению, сделан ремонт, заготовлены дрова и с начала учебного года развернулась борьба за осуществление всеобщего.

Коллектив Хиринской школы в основной своей массе молодой коллектив, полный сил, нуждался в методической помощи. Помочь молодым педагогам овладеть педагогическим мастерством — такова была важная задача, стоявшая перед руководителями школы.

Для ее осуществления в школе была развернута методическая работа. В первую четверть эта работа проводилась главным образом под моим руководством. Методическая работа в нашей школе проводилась в форме совещаний, где ставились доклады методического и педагогического характера.

Взаимный обмен опытом помогал молодым учителям

вносить новое в свою практику. В течение 1 полугодия поставлено 10 докладов методического характера.

Работа учителей контролируется ежедневно. Завуч школы прекрасно работает, ведет ежедневно посещение уроков, разрешая вместе с учителями волнующие их вопросы.

Все наши педагоги всегда готовы к урокам. Среди учителей есть работники, отличные овладевшие педагогическим мастерством, как, например, т. Степанушкина, учительница 4 класса, которая прекрасно владеет классом (47 учащихся), хорошо строит уроки, дает прочные знания ребятам.

Педагоги нашей школы насыщают свои уроки воспитательными моментами, используя материалы великой отечественной войны. Во всех классах проводится политинформация.

Дисциплина среди учащихся, особенно старших классов, прекрасная, все ребята активно работают во время урока.

Переходящее Красное знамя, полученное нашей школой, еще более всколыхнуло и воодушевило и учительский коллектив, и учащихся на борьбу за лучшие показатели, за по-

мощь неуспевающим. Проведенная 22 декабря проверка соцдоговоров по предварительным итогам 2 четверти по V-VII классам дала процент успеваемости по школе 95.

Учащимися нашей школы проделана большая общественно-полезная работа. Сшиты 80 кисетов для бойцов Красной Армии, в каждый кисет вложен подарок, собраны учебники и учебные пособия для детей Красноборского интерната, собраны 1 тонна металлолома и 1,5 тонны золы. На эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“ собрано 1500 рублей.

Коллектив учителей Хиринской школы ведет большую агитмассовую работу среди населения. Особенно хорошо работают агитаторы учителя Шайтанова В. А. и Кирсанова А. И.

Педагогический коллектив Хиринской НСШ во втором полугодии 1942-43 учебного года будет крепко держать переходящее Красное знамя, отдаст все свои силы и знания, для того, чтобы поднять работу школы на еще большую высоту.

Директор Хиринской НСШ  
Н. ЛЫЖОВА.

### Добьемся новых успехов в работе сельсовета

Война предъявила повышенные требования и к работе сельсовета, как к центру, руководящему жизнью села. В соответствии с этим и строил свою работу Хиринский сельсовет.

Основное внимание в работе сельсовет уделял разветвлению соцсоревнования внутри сельсовета и налаживанию работы агитколлектива, совместно с парторганизацией.

Результатом слаженной систематической работы агитколлектива явилось то, что наш сельсовет по всем видам работ имеет неплохие результаты. Со всеми сельхозработами колхоз „Искра Ленина“, Хиринского сельсовета, справился, проводя их вовремя, по государственным поставкам колхоз рассчитался досрочно, кроме этого сдано 300 цен. зерна в фонд обороны. План развития животноводства перевыполнен, фермы готовы к зимне-стойловому периоду. Финплан сельсоветом из квартала в квартал перевыполняется, школа обеспечена дровами.

Колхозники нашего сельсовета полны желанием оказать любую помощь фронту. Воодушевленные приказом тов. Сталина, они явились инициаторами сушки картофеля из личных запасов для Красной Армии. Свое обязательство по сушке картофеля наши колхозники уже выполнили. По сельсовету активно прошел сбор средств на эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“, всего собрано 50 тысяч рублей.

Но несмотря на имеющиеся успехи, в нашей работе есть еще и недостатки. Мы имели возможность работать еще лучше.

В настоящее время мы ведем активную подготовку к весеннему севу. Семена засыпаны полностью, с хорошим качеством, полным ходом ведется ремонт сельхозинвентаря и вывозка удобрений.

Нужно отметить, что этих успехов сельсовет добился благодаря тесной увязке в работе с правлением колхоза и первичной парторганизацией.

Наша задача в наступившем 1943 году состоит в том, чтобы использовать все возможности в работе, изжить имеющиеся недостатки и добиться в наступившем году еще более высоких показателей.

Председатель Хиринского сельсовета КАБАНОВА.



На снимке: Бронейщики — гвардейцы Н. С. Беляковцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким танкам.

Фото Е. Когута  
Фотохроника ТАСС

## Шлю новогодний привет с фронта

Дорогие девушки Шатковского района! Разрешите передать вам пламенный командирский привет и пожелать всего лучшего в вашей молодой жизни, успешной работы на благо родины в дни Отечественной войны.

Кровавый враг всеми силами старается разгромить и уничтожить нашу светлую, радостную жизнь. Но советские патриоты, не щадя своей жизни, громят фашистскую нечисть и самоотверженно выполняют все боевые задачи, поставленные командованием.

Я, как молодой большевик, заверяю вас, что до последней капли крови буду драться с немецкими извергами и твердо стоять за дело партии Ленина — Сталина!

В скором будущем наступит момент, когда вшивые фрицы из всех занятых районов, в легких зеленых френчиках, с небывалой быстротой побегут в свою страну. Наша родина вздохнет свободно, ее молодая жизнь изо дня в день будет расти и расцветать.

Всеми силами, товарищи, старайтесь помочь фронту, а этим самым вы ускорите победу над врагом. Тесную связь держите с защитниками отечественной войны! Пишите нам больше писем о том, как крепите нашу оборону, как работаете в колхозах, предприятиях, учреждениях для дела победы.

Горячий новогодний привет всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим района!

Ваш земляк старший техник лейтенант

Г. КАЛАШНИКОВ.

(С. Калапино).

## Районный слет молодых стахановцев сельского хозяйства

30-го декабря проходил районный слет молодых стахановцев сельского хозяйства. Слет обсудил вопрос: Итоги сельскохозяйственного года и задачи молодежи.

С докладом по этому вопросу выступила секретарь РК ВЛКСМ т. Туганова.

На слете было премировано 30 лучших стахановцев, в числе их Скубкова В., Бабина Л., Бормотина Т., Медведев К. и др. Ниже публикуем выступления некоторых стахановцев.

### За образцовое руководство бригадой

(Из выступления тов. Скубковой, бригадира колхоза им. Молотова)

Я работаю сейчас бригадиром колхоза им. Молотова. Мне выпала высокая честь быть участником слета молодых стахановцев колхозных полей Шатковского района. Я хочу здесь поделиться опытом работы. Весной 1942 года я работала на лошади ездовым. Когда начался весенний сев, мы работали на пахоте все сообща и у нас не выполнялась дневная норма. По инициативе нас, комсомольцев, мы перешли к индивидуальной сдельчи-

не. После этого при норме 0,60 га мы стали вспахивать по 0,90 га и больше. Весенний сев мы провели в 9 рабочих дней.

Мой отец, бригадир колхоза, был призван летом в армию. Его заменила я. Большинство членов моей бригады на уборке урожая перевыполняли норму. Уборку хлеба и расчет с государством по обязательным поставкам мы провели в сжатые сроки.

Сейчас наш колхоз готовится к весеннему севу

1943 года. Отремонтировано больше половины плугов, хомутов, телег и другого сельскохозяйственного инвентаря, семена готовы, возим на поля удобрения.

Я, как комсомолка и колхозный бригадир, в новом 1943 году обязуюсь образцово руководить бригадой, чтобы новыми производственными победами на колхозных полях помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Бригадир колхоза им. Молотова В. СКУБКОВА.

### В 1943 году обязуюсь вспахать 300 га

(Из выступления тов. Серовой, трактористки Смирновской МТС)

В 1942 году при Смирновской МТС я закончила 3-х месячные курсы трактористов. На курсах я отдавала все свои силы и способности на то, чтобы как можно лучше овладеть трактором. Получив машину, я заботливо ухаживала за ней. На своем тракторе я долж-

на была вспахать по плану 204 га, данную мне норму я перевыполнила, вспахав 268 га и сэкономила 400 кг горючего. За хорошую работу я послана на слет молодых стахановцев колхозных полей Шатковского района.

Эту высокую честь я пос-

тараюсь оправдать в предстоящей борьбе за высокий урожай.

В новом 1943 году обязуюсь вспахать 300 га за сезон.

Трактористка Смирновской МТС

СЕРОВА.

### Встречаю новый год отличницей

Я, ученица 5 кл. „Б“ Шатковской средней школы, Крылова Стелла, отличница учебы, поздравляю всех учащихся Шатковского района с новым годом. За хорошую общественную работу и отличную учебу в начале 1942—43 учебного года ребята выбрали меня начальником штаба пионерского отряда. Мой отряд собирал железный лом, участвовал в воскресниках, в лыжных прогулках и военных играх. Сейчас мы собираем золу для удобрения

колхозных полей.

Большинство пионеров нашего класса учатся хорошо. Я участвую в драмкружке при Шатковском клубе, участвую и во всех массовых мероприятиях, в школе несу ответственность за руководство пионерским отрядом, по некоторым предметам не имею книг, но преодолевая все трудности, стараюсь быть отличницей. Трудности закаляют нас, их не надо бояться.

Ребята, которые плохо учатся, отгораживаясь раз-

ными причинами, обманывают сами себя. Тот, кто хочет быть достойным пионером и школьником любимой родины, должен хорошо помогать Красной Армии в борьбе за скорейшую победу над фашистами, тот должен учиться на-хорошо и отлично.

Я новый год встречаю отличницей и призываю всех ребят нашего района в новом году учиться только на хорошо и отлично, невзирая ни на какие трудности.

СТЕЛЛА КРЫЛОВА.

### Новогодние частушки

Здравствуй, сорок третий год,  
С новыми победами,  
Рассчитается народ  
Скоро с людоедами.

Бейте красные бойцы  
Немца по макушке,  
Ваши жены и отцы  
Отольют вам пушки.

Сталинград—гроза врагов,  
Честь ему и слава.  
Стать героем городов  
Заслужил он право.

Мой миленок честь страны  
Грудью защищает,  
Новогодний мне привет  
С фронта посылает.

Гитлеру сколотим гроб  
И его повадкам,  
Получил удар он в лоб  
И удар по пяткам.

Гитлер немцев посадил  
На сухую корку,  
Всем желудкам объявил  
Смерть и голодовку.

Гитлер финнам на войне  
Дал такую ношу,  
Что безумный Маннергейм  
В страхе сел в галошу.

Гитлер Францию сковал  
И террор устроил,  
Он Петэна оседлал,  
Как осла прищпорил.

Глотка бешено ревет,  
Что же за оказия?  
Это Геббельс нагло врет:  
„Покорена Азия“.

Роммель в бегстве оплошал,  
Бьют его союзники.  
Он, как гончий, хвост поджал,  
Прячется под кустики.

С новым годом немчуру  
Так в боях поздравим:  
Место мокрое от них  
Да кисель оставим.

Похоронный марш споем  
Гитлеровским гадам,  
До единого добьем  
Бомбой и снарядом.

ДМИТРИЙ ШИРОБОКОВ.



Зоотехник первой фермы совхоза „Сухой хребет“ (Тюльский район, Киргизская ССР) Нина Кувыкина во время контрольной дойки принимает молоко у доярки Сабир Тюлешевой. Тов. Тюлешева от десяти закрепленных за нею коров ежедневно надаивает 126 литров молока, вместо 90 литров по плану.

Фото В. Влжмен  
Фотохроника ТАСС

### Организованы горячие завтраки

Силинский сельсовет совместно с колхозами „Красное Сормово“, „Двигатель революции“, „Пролетарий“ организовал в школах горячие завтраки для детей бойцов и командиров Красной Армии.

Мы, руководители сельсовета, призываем все сельсоветы и колхозы Шатковского района последовать нашему примеру.

МИРОНОВ.

### Мало уделяют внимания занятиям по ПВХО

В колхозе „Цвет коммуны“ в 1942 году были организованы занятия по обучению колхозников правилам противовоздушной и противохимической обороны. Сначала занятия проходили хорошо и организованно, но за последнее время посещаемость их все более падает, что грозит срывом учебы.

Главной причиной этого является невнимательное отношение к занятиям по ПВХО со стороны членов правления колхоза и в особенности председателя колхоза тов. Горожанцева И. А.

Тов. Горожанцев плохо помогает в налаживании занятий по ПВХО. Он сам и его жена не ходят на занятия, мало здесь бывают наши бригадиры и другие руководители.

Такое отношение к этому важному мероприятию со стороны руководителей действует расхолаживающе и на колхозников.

Нашим руководителям в дальнейшем необходимо отнестись более внимательно к делу обучения колхозников правилам противовоздушной и противохимической обороны и поставить его на должную высоту.

КОЛХОЗНИКИ.

Врид. отв. редактора

Н. ЕЛСЕЕВА.